

# 小龙虾“低价”回归成“餐桌顶流”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 武霖

盛夏来临,菏泽人对小龙虾的热情再次被点燃。从批发市场、电商外卖到线下餐饮店,小龙虾通过多种渠道涌上市民餐桌,成为“餐桌顶流”。6月13日,牡丹晚报全媒体记者走访了解到,当下正值小龙虾销售高峰,市区主要小龙虾批发地汇丰农贸市场小龙虾日销量超八万斤。相比往年,今年小龙虾价格有所下降。



关注牡丹晚报微信  
了解更多新闻内容

## 批发市场凌晨最忙 两车龙虾三小时售罄

从凌晨零时开始,一直到早上8时左右,位于市曹州路与双井街交叉口附近的菏泽汇丰农贸市场灯火通明,一派忙碌景象。作为市区最大的水产农贸市场,这里蔬菜瓜果、鸡鸭牛羊肉琳琅满目,很多饭店大厨和家庭主妇都会集中到这里采购需要的食材。

6月13日早5时许,34岁的小龙虾经销商陈立一边啃着烧饼一边接打电话安排出货,旁边的商贩们穿着皮靴、戴着手套,将泡沫箱里的小龙虾倒进塑料水盆,一个个色泽鲜艳、虾螯硕大的龙虾活蹦乱跳,很快便吸引了顾客们的眼球。这位从事小龙虾生意近15年的年轻老板,早已习惯昼夜夜出,虽然已经是半夜,但他依然精神抖擞,很快他的第二车活虾即将卖完。

“每天凌晨3点到6点是



小龙虾经销商陈立每天销售两车近万斤小龙虾。

## 小龙虾成水产主打 价格比往年降了不少

谈起小龙虾的价格,陈立坦言,虽然市民消费热度不减,但今年小龙虾价格比往年低了不少,最低批发价已降到不足10元/斤。

陈立介绍,目前市场在售的龙虾,根据大小、重量不同分为小青、中青、大青,小青批发价在7—9元之间,中青批发价在10—12元之间,大青批发价在15—18元之间。“刚上市的时候价格上下浮动10

元左右,现在一般上下浮动不超过3元。”陈立说。

在汇丰农贸市场,和陈立一样从事小龙虾批发生意的商贩不少,售卖水产品的商铺大多将“小龙虾”的招牌放在显眼的位置。记者在四通鱼行看到,老板何素芬正忙碌地招呼着客人,门前摆满了塑料筐,筐内的龙虾纷纷“挥舞”着虾钳,看起来“精神十足”。

“每个等级比去年低了2元左右,我们基本上就赚个功夫钱。”何素芬说。

谈起小龙虾价格“跳水”,不少商贩表示,这不仅与市场供应、消费能力有关系,还与供货来源、消费渠道愈加多元有关。“市场越来越透明,而且网络电商冲击下,不少电商、团购能直接从南方货源地购买,这也是冲击价格的原因之一。”陈立说。

## 消费渠道更加多元 “价格战”让市民受益

小龙虾价格走低,市民消费热度更增加了不少。网红店点单、餐饮店打折等现象普遍,外卖消费火爆,而且线上线下都打起了“价格战”。

牡丹晚报全媒体记者在市区一超市内看到,鲜活的小龙虾、冷冻的龙虾尾、加工好的麻辣小龙虾等小龙虾产品应有尽有。其中,鲜活小龙虾售价16.8元/斤,加工好的麻辣小龙虾、蒜蓉小龙虾售价25.8元/斤,都吸引了不少市民购买。

“这价格很实惠了,超市售卖的小龙虾干净一些,能挑着买,能保证个个鲜活,还是比较让人放心的。如果嫌在家做麻烦,也可以直接在超市里买加工好的,可以根据自己的口味进行选择,味道也很不错。”前来购买小龙虾的王先生笑着说。

现在市民购买小龙虾渠道较多,除了在线下买,还可以线上购买,各大直播间里都有小龙虾的身影,价格也很实惠,让不少市民直呼“实现了龙虾自由”。

记者走访市区几家饭店发现,除了专门售卖龙虾的店铺外,烧烤店、火锅店也相继推出小龙虾菜品,并将小龙虾摆在显眼位置,有的商家还趁着“6·18”、高考等时机推出一系列优惠套餐。

市中山路一家龙虾烧烤店推出“特惠6·18”活动,5斤精品龙虾(中青)98元,月销售量高达1000多单;98元“金榜题名”套餐,包含小龙虾(中青)+2个荤菜2个素菜,销售量也达300多单。市道碑街一家专门做外卖的小龙虾店铺,一份4斤的小龙虾团购价仅109元,而且还有配菜和虾汤,目前已销售10000多单。

如今,在许多菏泽人看来,不吃顿小龙虾仿佛这个夏天就不完整一样。小龙虾购买渠道的多样性也给了消费者们不同的选择,线上线下商家大打“价格战”,让更多消费者享受到了实惠。

今年夏天的第一顿小龙虾,您吃了吗?



超市内加工好的麻辣、蒜蓉小龙虾吸引不少市民购买。